

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 129. SZÁM

ARA: 50 FILLÉR

PÉNTEK, 1953 JUNIUS 5.

A mai számból

Megyénk fiataljai lelkesen készülnek a VIT-re (2. oldal). — Harcban a félelmi terv túlteljesítéséért (3. oldal). — Kettő a sokmillió közül (3. oldal). — A Szovjetunió csapata nyerte a férfi kosárlabdát Európa-bajnokságot (4. oldal).

Minden erőt a növényápolásra

A májusi esőről joggal tartja a közmondás, aranyat ér minden cseppje. És pedig az elmúlt napokban bőségesen öntözte földjeinket, s hogy most ismét kistűfőt a nap, rohamosan nőnek a növények. Olyan feltételek vannak meg a bőséges termésnek, amelyekre az elmúlt években nem igen volt példa. Legfontosabb rennivaló tehát most a növényápolás, hiszen kapásnövényeink terméseredménye jórészt ettől függ. Ha idejében végezzük el a növényápolást — főleg az első és második kapálást, — bőségebb lesz a termés s vele nő a falu jóléte, tovább javul a város és a falu életmódja és iparai. Kézzel való ellátása.

A növényápolás pontos elvégzése az egész megye ügye. Ha jól végezzük, magunk látjuk hasznát. Most tehát minden erőt a növényápolásra kell mozgósítani, az egész megyében meg kell kettőzni a harcot a gyom ellen, a magas termésért. Ugy kell dolgoznunk, hogy mire a kapát a kasza váltja fel, ne legyen olyan növény, mely kétszer vagy háromszor ne lenne megkapálva.

Mejyek tehát azok a legsürgősebb feladatok, amik most ránk várnak? Végezni teljes lendülettel a növényápolást. A júniusi időjárás olyan, hogy az esőtől átitatott föld szinte órák alatt megszárad és meg lehet kezdeni a munkát. A homokos területeken pedig már most is lehet végezni a növényápolást. Minden idejében végeztél kapálás mázsaiban lesz lemérhető.

A növényápolási munkák végzésében mindenütt nagy feladatot vár pártszervezeteinkre, de különösen nagy gondot kell fordítani a termelősövetkezetek pártszervezeteinek a párttagok mozgósítására. Az eddigi példák igazolják, hogy ott, ahol a pártszervezetek segítik a tszcs munkáját, meg is van az eredménye. A hajdúböszörményi Vörös Csillagban már kétszer megkapálták a négyzetesen vetett kukoricát, a napraforgót, hárba indultak a 250 mázsa cukorrépa termésért. De számos példát lehetne még felhozni a megye minden részéről. Legfőbb dolog, hogy minden termelősövetkezeti tag, de a családtagok is munkába álljanak. A kommunisztáknak, a népnevelőknek feladata, hogy megmagyarazzák mindenkinek: nagyrészt most dől el, hogy mennyit osztanak zárszámadáskor s hogyan boldogulnak a szövetkezet tagjai.

A siker azonban nagyban függ a lányok és asszonyok munkájától is. A vértesi Vörös Sarok termelősövetkezeti csoport azért tudott eddig is jó eredményeket felmutatni, mert dolgoznak az asszonyok, a férfiakkal kelnek versenyre. Komoly, felelősségteljes munka vár párttagjainkra akkor is, amikor harcolnak a kapásnövények egyénekre való felosztásáért. Ez a munkafegyverem, az egyéni felelősség megszállásának s ezzel együtt a családtagok munkába állításának fontos eszköze. A Rákosi-telepi Petőfi tszcs-ben a földesi Rákócziban, a hajdúböszörményi Dózsaiban, a II. Kongresszusban és még egész sor helyen felosztották a kapások területét egyé-

nekre. Eredménye: a családtagok is ott szorgoskodnak a növényápolásnál. Vannak azonban olyan termelősövetkezeti csoportjaink is, mint a vámospécsi Dózsa, ahol mindenki úgy dolgozik, ahogy éppen kedve tartja. Nem osztolták fel a kapások területét, így nem is felelős egyik tag sem külön-külön azért, hogy milyen munkát végez, de jutalmazni sem lehet így azokat, akik tervben felül magasabb eredményt érnek el. A növényápolás sikeres elvégzése tehát nagyban függ attól, hogy résztvesznek-e a családtagok a munkában, vagy nem. Ahol pedig bevonták az asszonyokat és lányokat, nincs is hiány, szorgalmasan halad a növényápolás.

Termelősövetkezezeink növényápolási munkája azonban nagyrészt attól is függ, hogyan végzik a gépállomások a növényápolási munkát, milyen eredményeket hoz a traktoristák versenye. A debreceni gépállomás udvarán a kultivátorok kihasználatlanul álltak, holott a környező tszcs-ekben nagy szükség lett volna rá. A debreceni gépállomások is az a feladata, hogy minden erővel segítse a növényápolás sikerét éppen úgy, mint a püspökkladányi, nádudvari, vagy sárrétudvari gépállomások, ahol már több száz hold növényápolási munkát végeztek el. A gépi növényápolást végző traktoristák az elavult módszerek és eszközök egy újabb darabját teszik félre: a falu felemelkedéséért volt hős tetteit hajták végre. Sok ezer és ezer embert mentesítettek a nehéz, gőryedő munkától, sok ezer mázsaival növelik munkájukkal a termést. Hiába terjeszti az ellenség, hogy vaskereki traktorokkal nem lehet növényápolást végezni, mert megnyomja a földet, a dolgozó parasztság már meggyőződött róla, hogy igenis lehet. Ha mégis ilyen ellenséges nézet hangzik el, a kommuniszták, a párttagok vegyék fel ellene a harcot, küzdjenek azért, hogy ne álljon kihasználatlanul egyetlen traktor, egyetlen kultivátor sem.

A növényápolás nagy családjában tehát mindenkire jut feladat: pártszervezetekre, tanácsokra, gépállomásokra, egész dolgozó parasztságunkra. Most is, mint eddig a harc első sorában a párttagoknak, a kommunisztáknak kell haladni. Olyan legyen a kommunisza dolgozó parasztszok földje, vagy a termelősövetkezetek, állami gazdaságok rájuk bízott területe, hogy messziről lássák: itt egész ember, kötelességtudó ember dolgozik. De ugyanez vonatkozik tanácstagjainkra is. A növényápolás közvetlen gazdája a tanácsok. De ne csak szervezzék ezt a munkát, ne csak irányítsák, hanem elsősorban maguk járjanak elöl jó példával a növényápolásban is. A példamutatást pedig követni fogja egész dolgozó parasztságunk.

A feladatok nagyok, de ha jól elvégezzük, meg lesz a jutalma: a bőséges termés. Ne sajnáljuk most erőnket, mozgassunk meg minden megmozgathatót, hogy a soronkövetkező növényápolási munkákat idejében elvégezzük, győzelmet arassunk a magas termésért folytatott harcban.

ELŐRE AZ IDEI BŐ TERMÉSÉRT

Rásó Zsófia munkacsapatára büszke lehet a nádudvari Vörös Csillag tsz

Nemcsak a nádudvari Vörös Csillag tsz-ben büszkék Rásó Zsófiára, — a tsz fiatal munkacsapat vezetőjére — de jól ismerik nevét a megye községeiben is. A fiatal lány járásával együtt különösen a gyapottermelésben végzett igen jó munkát az elmúlt esztendőben — meg is kapta a gyapotmestert címet — s 1952-ben bejegyezték nevét a DISZ Központi Vezetőség „Dicsőség könyvébe.”

Az idén is 8 tagú lány munka-csapat vezetője Rásó Zsófia a nádudvari Vörös Csillag tsz-ben Szorgalmukkal, munkaszerefejtéssel a legjobbak közé kerültek. A munkacsapaton belül egyénekre is felosztott területen dolgoznak. Amikor a magas terméseredményekről beszéltek, az elsőket közt volt a tszcs, akik megfogadták: munkájukkal hozzájárulnak a 200 mázsa cukorrépa, a 8 mázsa gyapottermés eléréséhez.

Tszcs asszonyok a növényápolás sikeréért

A görbeházi Kossuth tszcs-ben 27 tag 286 hold szántón gazdálkodik, a föld még tagosítatlan, ami a munkát megnehezíti. A mostani bőséges esőzés nemcsak a hasznos növényeknek kedvez, hanem a gyomnak is. Nincs idő a gondolkodásra, mert megöli a növényt a gaz. Gyorsan el kellett végezni a répaegylest, kapálást. Nekiloptak hát a munkának, nem idegenkedtek a nők bevonásától. A tszcs-asszonyok pedig derekasan ki is veszik részüket a munkából.

Első nap harmincan egytelék a répát, ifjú Molnár Lászlóné, Murvai Lászlóné és idős Szarka Józsefné 300-300 négyzetölel egytelék ki ezen a napon. Másnap már mind a harmincan elériék ezt a teljesítményt. Az

olthónlövők is kedvet kaptak a munkához és harmadnap még többen mentek dolgozni. A tszcs-nek 22 nőtagja állandóan dolgozik. Az aratási és cséplési munkában is résztvesznek. A kisgyermekes anyákat olyan munkára osztják be, hogy a család körüli munka mellett még kint is tudjon dolgozni. Találva a csépléshez idegen munkacélt alkalmazzák, nem a csoport tagjai csépeltek. Ezért 30 mázsa gabonát kellett nekik kiadni. Most még 60 mázsanál is többen vinnének el a cséplőmunkások, mert most több a gabonavetés. Ezért a tszcs saját sorából adja a cséplőmunkásokat.

A bagaméri Alkotmány

termelősövetkezeti csoportban sincs hiába a növényápolásnál, hiszen a csoport családtagjai is résztvesznek a munkában. Állandóan 20 asszony dolgozik a földön, versenyeznek, hogy ez évben legalább 200 munkacsapategyet érjenek el. Askai Ferencnének 7 gyermeke van, mégis minden reggel már korán kint van a földön s ez évben már 132 munkacsapategyet írtak be könyvébe. Lányja Askai Margit 146 munkacsapategyet ért el idáig.

A csoportban a kapások területét egyénekre is felosztották, így aztán szorgalmasabban is halad a munka. A burgonyát, kukoricát megkapálták, takarmányrépát kiegyeltek, a napraforgót pedig már másodjára kapálták. Tegnap ugyan szemerkélt az eső, de a növénytermesztési brigád tagjai mégsem pihentek: a földművelő készítéséhez kezdtek hozzá.

A polgári Tánácsics

tszcs-ben az a helytelen vélemény uralkodik, hogy a családos asszonyok nem mehetnek dolgozni, mert mindenkinek van háztáji gazdasága, tehén, sertés, stb. és ezzel vannak elfoglalva. Pedig nem egészen így áll a dolog. Mert annak a 20 asszonynak is van gyermeke, háztáji gazdasága, akik a Tánácsicsban rendszeresen kivesszük részüket a munkából, de azoknak akaratauk is van a munkához. Erzik a felelősséget, hogy a tszcs minden tagjának érdeke, hogy kivegye részét a növényápolási munkából, mert ha most elmulasztják a növényápolást, kevesebb lesz a termés és a jövedelem is. A polgári Tánácsicsnak 1180 hold földje van és 78 családdal dolgozik.

Medve József párttitkár és Lénárt Albert agronómus arról panaszkodik, hogy kevés a munkaerő, pedig nem kevés. Van ott munkaerő, csak be kell vonni a családtagokat is a munkába. Van a csoportban több olyan asszony is, mint Nyikón Gyuláné, aki 121 és K. Juhász Jánosné, aki 126 munkacsapategyet teljesített. A tszcs többi nőtagjai is tudnának így dolgozni. A tagok gyermekeit el lehetne helyezni a községben lévő napközi otthonban, vagy maga a csoport hozhatna létre napközit, hogy a tszcs minden nőtagja be tudjon kapcsolódni a munkába, hogy gyorsabban végezzenek a növényápolással és nagyobb legyen a termésük.

Villanyfeiógének a Hortobágyon



Az egykori pusztán a Hortobágyon, hol méncsek és gulyák legeltek, ma már a tehenszék faradságos munkáját villanyfeiógépek könnyítik meg.

Párt és pártépítés

Egy alapfokú politikai iskola néhány tapasztalata

Polgáron a területi alapszer- vezetnei a választások befejezése óta kedden este tartották meg második alkalommal az egyik alapfokú politikai iskola foglalkozását. Az el- múlt héten nem volt szeminárium, mert a hallgatók nem jöttek össze. Ebből adódott, hogy Szilágyi Józsefnek elvtársnak a tájékoztató alapfokú politikai iskola egy anyaggal lemaradt a tervszerinti tematika megbeszélésével. Az alapszervezet vezetősége és Szilágyi elvtársnak tanult az elmúlt héten elkövetett hibákból. Ezért a keddi foglalkozást körülményes- ben készítették elő. Szilágyi elvtársnak Perge Lajosnak elvtársnak. A politikai iskola helyettes vezetőjével együtt személyesen el- beszélgetett a politikai iskola hall- gatóival, de a vasárnap megar- tott taggyűlésen is foglalkoztak az oktatásban fennálló hiányossá- gokkal. Lukács Albert elvtárs az alapszervezet titkárhelyettese be- számolójában élesen megkritizálta a politikai képzésüket elhanyagoló párttagokat.

Az eredmény nem is maradt el. A kedden megtartott szemináriumon 14-en jelentek meg, ahol „A begyűjtés szerepe pártunk paraszti- politikájában” című anyagot be- szeltek meg. A hallgatók nagyre- sze aktívan részt vett a szeminá- riumi kérdések megbeszélésében. Két-három hallgató kivételével mindenki hozzászólt a kérdések- hez.

A politikai iskola haliga- tói elvileg helyesen magyarázták meg pártunk parasztpolitikájában a begyűjtés szerepét és jelentő- ségét. Hogy miért van szükség tervszerű állami begyűjtésre, több elvtárs is jól határozta meg Kle- nóczy Péternek elvtárs az ipari munkások, az iskolák és egyéb intézmények állami vonalon való ellátásának szemszögéből mutatja be a tervszerű begyűjtés fonto- ságát. Sívágó Mihálynak elvtársnak hozzászólásában a begyűjtési terv jelentőségéről beszélt. Elmondotta, hogy a begyűjtési terv alapján a dolgozó parasztság láthatja, hogy

miből mennyit kell beadnia és ha többet termel az élenjáró agro- és zootechnika alkalmazásával, több jut a szabadpiacra. Oláh Jánosnak elvtársnak pedig arról beszélt, hogy a beadás nagyrésze, mint gép és egyéb a terméshozam emelését elősegítő és a mezőgazdasági munkákat megkönnyítő formák- ban visszakerül a faluba.

A szemináriumon azonban nem alakult ki vita. Az új begyűj- tési rendeletről is kevés szó esett, a község begyűjtési eredményé- ről pedig semmi. Erről annál is inkább fontos lett volna beszélni, mivel Polgár község május 31-ig baromfifőből 58, sertésből 56, tejből 37, tojásból 17 százalékra teljesít- te a begyűjtési tervét. Voltak a szeminárium hallgatói között tszcs tagok is. Megkellene volna kérdezni, hogyan áll a tszcs a beadási kötelezettség teljesítésé- vel. A pártszervezetek, párttagok és helyi tanácsok feladata a be- gyűjtés teljesítésének biztosítása- ban című részről pedig azt kel- lett volna megvitálni, hogyan mutatnak példát az alapszervezet-

hez tartozó párttagok, hogyan dolgozik a pártszervezet és a ta- nács a begyűjtési terv teljesítése érdekében, milyen hiányosságok vannak munkájukban.

A pártoktatási év sikeres befejezésére az alapszervezet ve- zetőségének az eddignél nagyobb gondot kell fordítania. Az alapis- mereji tankör foglalkozásait a választások óta még nem sikerült megtartani. Boros Julia elvtársnak az alapismereji tankör vezetője a hallgatók részére szükséges anya- got csak kedden vette át, pedig az alapszervezet irodájába már régen megérkezett az anyag, de bezárták a szekrénybe.

A községi alapszervezet vezetői segítsék a propagandistákat az összefoglalókra való felkészítés- ben és a hátralévő időben a párt- csoportbizalmiak segítségével be- széljenek minden hallgatóval, hogy pontosan megjelenjenek a politikai iskolák utolsó foglalko- zásain és sikeresen fejtezhessék a pártoktatási évet.

A hallgatók derekasan megállták helyüket

En az újtelepen vezeték kö- zépfokú politikai iskolát. Ezt a pártmegbízást igyekeztem úgy elvégezni, hogy részöljék a bizalomra. Igyekeztem mindig jól felkészülni, a hallgatók és köztem a legszorosabb kapcso- latot megteremtteni és fenntartani. Vigyáztam arra, hogy az időt ne nyújtsam feleslegesen és minden percet az anyag megbeszélésével töltsünk el.

Az egész oktatási év alatt le- morzsolódás nem volt. Hiányzás is csak egy esetben fordult elő, amikor Nagy János elvtárs munká- ból való hazamenetkor leestek kerékpárjáról és eltört a jobb- lábát. Így körülbírt nyolc hé- tig nem járt az iskolába. En ezt úgy pótoltam, hogy amíg fe- küdt, rendszeresen meglátogattam és a brossurát elvittem nek- ki. Így az elvtárs folytathatta tanulását.

Örömmel látom, hogy hallga- tóim a választási agitációs munká- ban derekasan megállták a helyüket. De azt is megállapítot- tam, hogy ők is számon tartot- ták: vezetőjük megjelenik-e pon- tosan. A hallgatók száma: 11. Ezek közül Péterfi Tibor a leg- szorgalmasabb. Jól felbőgött Sa- jingén Gyula elvtárs, a pártön- kivüliek közül a legaktívabb hall- gató idős Tóth Ferenc. De ilyen- kora Kutyovacz Gyula és Budá- ltona elvtárs is, akik igen szor- galmasak.

A választások után is teljes létszámmal megjelentek a hall- gatók. Igaz, hogy nem szakítottam meg velük a kapcsolatot, annak dacára sem, hogy több építkezési helyen dolgoznak. Nem sajnáltam a fáradságot az elvtársak felkészítésére.

Szalkai Gusztáv 61/G. Markótyános u. 8.

A Rosenberg-házaspár életéért

A Rosenberg-házaspár meg- mentésére alakult országos bi- zottság küldöttsége Joseph Brain- nin-nak, a bizottság elnökének vezetésével szerdán az amerikai külügyminisztériumban memo- randumot nyújtott át arról a til- lalkozó mozgalomról, amelyet a Rosenberg-házaspár tervbeveti kivégzése keltett Európában. A memorandum rámutat, hogy az igazságatlan halálos ítélet végre- hajtása az európai közvélemény- ben mely felháborodást keltene. Cook a külügyminisztérium tisz- veselője, aki a küldöttséget fog- adta, kijelentette, hogy illeté- kes helyen tanulmányozni fog- ják a memorandumot — Brown- nell igazságügyminiszter nem volt hajlandó fogadni a küldöt- tséget.

Ausztria Kommunista Pártján- nak Bécsben megtartott tartomá- nyi küldöttgyűlése széleskörű tiltakozó mozgalomra szólította fel Bécs lakosságát, a Rosenberg- házaspár tervezett meggyilkolá- sa ellen. A felhívás a többi kö- zött hangsúlyozza: „A következő napoknak döntő jelentősége van. Fokozzuk erőfeszítéseinket min- den üzemből, minden szervezet- ben és minden lakónegyvedben, hogy kiszabadítsuk az ártatlan Rosenberg-házaspárt vérszomjas hóhéraim kezét közül.”

Egy bécsi nőértékteljes részt- vevő Eisenhówer elnökhez in- tézett táviratukban nyomatékos felszólítást intéztek az elnökhez, hogy akadályozza meg a Ro-

senberg-házaspár ellen tervbe- vetett gyilkosságot. A bécsi asszonyok felszólítják Eisenhówer elnököt, hogy ren- delje el a Rosenberg-házaspár elleni per felülvizsgálatát. Majd

Az olasz hatóságok választás előtti mesterkedései

A demokratikus sajtó közli, hogy a választások közeledtével a hatóságok a haladó pártok ro- vására mind több esetben sértik meg a választási törvényt.

A „L'Unita” megírja, hogy Sa- lerno város több lelkese szava- zócédulákat kapott és kiosztja azokat bizalmas híveinek. A szavazócédulákat máris kitöltötték a keresztény demokráta javára. A klerikálisok azt akarják, hogy ezek a választók, a most kapott szavazócédulákat dobják be az urnába és adják vissza a jelké- szeknek azokat a szavazócédulá- kat, amelyeket majd a szavazó- helyiségben adnak ki.

Rogiano Gravina városában

Ehlers, a bonni parlament elnöke ifjúsági munkaszolgálat bevezetését javasolja

Hermann Ehlers, a bonni szö- vetségi gyűlés elnöke egy ham- burgi gyűlésen javasolta, hogy Nyugat-Németországban a több- százezer munkanélküli ifjú és leány „foglalkoztatására” vезe- senek be „ifjúsági munkaszolga- latot”.

Ehlers szerint az ifjúsági mun- kaszolgálat tagjaival kell meg-

annak a reményüknek adnak ki- fejezést, hogy Eisenhówer nem helyezkedik szembe az egész vil- ág véleményével és nem engedli, hogy végrehajtsák a halálos íté- letet.

(Calabria megye) a keresztény demokráta polgármester és a keresztény demokráta párt több személyisége végigjárja a háza- kat és élelmiszert oszt, majd fel- szólítja a lakosokat, hogy „há- lálból” a keresztény demokráta pártja szavazzanak. A „L'Unita” megírja hogy ugyanannak a me- gyének Seminara városában a keresztény demokráta párt egyik személyisége több lövést adott le a Kommunista Párt választási plakátjait ragasztó dolgozókra. Foggia megye Alberona városá- ban a 18 szavazatszámú közül 7 keresztény demokráta, 6 neofa- sista, 2 köztársasági és 3 monar- chista.

építtetni a Hamburg és Hanno- wer közötti új műutat. A gyűlésen hasonló hírokat pengtetett Asbach, Schleswig-Hol- stein tartományi kormányának népjóléti minisztere is, aki indít- ványozta, hogy a hitleri Német- ország „birodalmi munkaszolga- latának” mintájára vezessenek be hároméves munkaszolgálatot Nyugat-Németországban.

Megyénk fiataljai lelkesen készülnek a VII-re

Negyedszer találkozik ez év augusztusában a világ ifjúsága. Praga, Budapest, Berlin után most Bukarestben gyűlnek össze öt világrész legkülönbözőbb poli- tikai, filozófiai és vallási meg- győződésű fiataljai, hogy ezer nyelven, de egy akaratjal ismét könyvtáriság akaratukat: ké- szek minden erejüket megfeszít- ve harcolni az emberi haladás legfontosabb ügye, a tartós béke megvédéséért.

A Világifjúsági Találkozó elő- készületei is ezt a harcos béke- akaratot tükrözik. Ez mutatko- zik meg a hős komzsolisták, a kommunizmus ifjú építőinek munkasikereiben. Erről beszél- nek minden szónál szebben azok a szocialista kötelezettségvállal-ások, amiket a népi demokrá- ciák fiataljai tesznek a IV. VII. tiszteletére. Ezt bizonyítja a gyarmati és kapitalista országok haladószelemű fiataljainak to- kózódó békeharca.

Megyénk ifjúsága is méltóké- pen akar felkészülni a IV. Világ- ifjúsági Találkozóra, — tettek- kel bizonyítja, hogy nem csak óhajta a békét, hanem kész azért küzdeni is. DISZ szervezeteink a választási békeverseny lendü- letét töretlen erővel fokoz- zák tovább. A VII. tiszteletére indított munkaverseny megszer- vezésénél mindenütt nagy gon- dot fordítanak arra, hogy a ver- seny reális lehetőségeken épül- jön fel. Ezért mindenütt meg- beszélik a párttitkár elvtársak- kal, az üzemek igazgatóival és műszaki dolgozóival a versenyek műszaki feltételeit, lehetőségeit. A Járóműjavítóban a műszaki értelmiséggel történt megbeszél- és eredményeként Papp Gyula mérnök külön szakmai oktatást tart a fiataloknak. Az Orvosi Mű- szergyárban a műszakiak vál- lalták, hogy két új típusú műszer elkészítésére megtanítják a fia- talokat és így az üregek töl- osztály kapacitását kétszeresére emelik. De a többi üzemekben is hasonlóképpen igyekeznek biz- tosítani a DISZ-isták sikerét.

A IV. VII. tiszteletére indult munkaversenybe nagy lelkesed- déssel kapcsolódnak be a fiatal- jok. A Járóműjavító DISZ fiatal- jai csatlakoztak a komlóji So- mogvári-brigád felhívásához és versenyre hívták az ország öz-

szes Járóműjavító üzemait. A fiatalok vállalták, hogy jó hum- kájukkal elősegítik az üzem má- sodik negyedévi tervének határ- idő előtti — június 15-é — telje- sítését.

Az Orvosi Műszergyár DISZ- istái vállalták: a félévi tervet június 20-ra teljesítik, illetve az operatív tervet 7 százalékkal túlteljesítik. A fiatalok 17 brigá- dot alakítottak. Ezek a brigádok szocialista versenyszervezőkkel kötöttek egymással. Egyenlőleg is versenyben állnak egymással a DISZ-tagok: például Nagy Zsu- zsanna egyéni versenyre hívta az inkekötő-osztály valamennyi dolgozóját és vállalta, hogy 127 százalékos eredményt 140 szá- zalékra emeli. Szakáll Gézána 119 százalékról 180 százalékra, Varga Aranka 230 százalékról 250 százalékra emeli teljesítményét, ugyanakkor mindketten egy szá- zalékra csökkenték a selejtet.

A 61/1 Építőipari Vállalat ifjú- munkásai vállalták, hogy a havi operatív tervet 110 százalékra teljesítik. A „Matroszov” brigád 101 százalékról 110 százalékra to- kozza teljesítményét, a „Zója” brigád 2 nap határidőcsökkenté- sít ér el minden munkánál. A Go- lyócsapágygyár fiataljai 50.000 csapágy elkészítését vállalták augusztus másodikára.

A paraszti fiatalok is lelkesen követik részüket a VII. sikeres előkészítéséből. Csak a Biharke- resztési Járásban eddig 8 termel- lőszövetkezeti csoport csatlako- zott a nyírbátori „Lenin” tisz- nek a VII. méltó előkészítésére tett felhívásához. E termelőszövetke- zetek fiataljai vállalták, hogy gyapoltól holdanként 2 mázsa- val többet termelnek, mint a cso- port eredeti terve, cakorrépból 150 mázsa helyett 180 mázsa ter- mést érnek el holdanként. Az egyenlőleg dolgozó paraszti fiatalok is egyre nagyobb számban kap- csolódnak be a versenybe: ed- dig 102 egyenlőleg dolgozó pa- raszti fiatal lépett egymással ver- senyre a növénypolási mun- kák, a kukorica pótbeporzásának sikeres végrehajtásáért.

A DISZ-isták lendülete, lelke- sedése és az a körültekintés, ami- vel a verseny szervezését meg- kezdték azt bizonyítja, hogy nem- csak szavakkal, hanem tettekkel is készülnek a Világifjúsági Talál- kozóra.

Az Egyetemi könyvtár dolgozóinak levele Luther Harris Evansnak, a Library of Congress vezetőjének és a könyvtár dolgozóinak

Washington,

A könyvtárosok lelkiismereti kötelessége, hogy hallassák szava-ukat együtt a világiszerte felháborodottan tiltakozó dolgozó- kkal. Mi, akiknek legszembetűnőbb hivatásunk a világosság, a kultúra terjesztése, nem tűrhetjük a sötétség erőinek diadalmaskodását, nem lehetünk bünrészesei egy újabb „törvényes” gyilkossá- gnak. A világ dolgozóival együtt fejemeljük kiáltó szavunkat a Rosenberg-házaspár kivégzése ellen.

Ismerjük az amerikai sajtót, az amerikai rádiót, a világura- lonra lövő amerikai tökéscsatornyok eszközeit. Tudjuk, hogy azok a rágalom és hazugságok önzőnt zúdítják a békeábróra, a békeszerető Szovjetunióra és a népi demokráciákra. Nem gon- doljuk, hogy e néhány sor egycsapásra megsemmisíti a hamis híreszteléseket, de reméljük, hogy néhányat Önök közül elgon- dolkoztat és a valóság felkutatására indít. Nem nyújthatunk tel- jes képet népi demokráciánk hatalmas fejlődéséről és ragyogó jövőtől. Készen azonban az egészre, jellemzi, ha könyvtárunk legújabb fejlődésének néhány adatát ismerletjük.

A Debreceni Egyetemi Könyvtár egy 100.000 lakosú város egyetemének könyvtára. Könyvtárlománya ebben az évben elér- ta félmilliót, második ötéves tervünk végére, 1960-ra a milliót. Az olvasók által használt kötelek száma 1950—1952-ig 30-188-ról 163.022-re emelkedett.

Ha megismerik törekvéseinket és eredményeinket, gondolj- nak arra, hogy azokat mi meg is akarjuk tartani. Drága nekünk ez az építő ország, félve örizzük szabadságunkat, gyermekeink életét, jövőjét. Mi már ástunk ki lebombázott épületek romjai alól feldúlt könyvtárakat és ártatlanul elpusztult gyermekeket. Önök meg nem. Ethel és Julius Rosenberg azért vállalták a bé- keharcos vértanú sorsát, hogy ne kelljen európai vagy amerikai gyermekeket, európai vagy amerikai könyvtárakat, a romok alól kútsni.

A mindnyájunkra kötelező könyvtárosi lelkiismeret nevében kérjük: Emeljék fel Önök is bátran szavukat az újjáébré- dő faszi- mus „törvényes” gyilkossága ellen.

DEBRECENI EGYETEMI KÖNYVTÁR DOLGOZÓI

A Goly- a Béke- teletére darab g- nek, ez- hogy j- golyósa- tervüket. Az üze- senyben a közzö- Második- kal: Az- zik, s eg-

A 24.3- negyedé- tervét 10- jecté. Mo- áltésért, saért foj-

A tégla- állványoz- százalé- tagteljesít-

Az Orv- zóij lelke- sük teljes- Az üze- senyben- már negy- legjobb- ká? azon- hanem t- május 3-á- furós a v- lerté 269- 130 száza- Magda in- lyet 230- nosné má- helyett 11-

A sebő- akarnak- havi terv- jesítettek- ment a te- rult az is- got kapta- már jobb- ami a ter- megajtszik

Mindha- ügy meg- nyí tenni- parkban, a- kerestem- Ugyáltszik- portnak se- olteje, am- tol hamar- kánál eső- ben találg- tek? Ez t- ben rám i- lásokból- fulon azon- valást, ki- A sűrűs- hatolt a f- sek lettek- egyémen- száraz kel- lnyok is- egyállatán- vita alkú- vasárnap? lóra... a- az egyik- az eső? N- javaslatot- mire egy- sarkán a- cseppeket- természet- ki: Hát, a- ba!... Me- miért: — tudjátok, a- nő, aki a- jászolt. Ugyáltsz- mert hírté- szelgetésük- hogy ismer- a valóság- nek. Hány- egészséges, a debrecen- neknek sít- zhoz a

HARCBAN A FÉLÉVI TERV TÚLTÉLJESÍTÉSÉÉRT

A Golyóscsapágygyár dolgozói teljesítik vállalásukat

A Golyóscsapágygyár dolgozói a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére vállalták, hogy napi ezer darab golyóscsapágyat készítsenek, ezzel hozzájárulnak ahhoz, hogy júniusban öt-hatezer darab golyóscsapágyal túlteljesítsék tervüket.

Az üzemrészek közötti versenyben szerdán 143 százalékkal a köszörüs üzemrész járt az élen. Második az Öntőde, 126 százalékkal. Az öntőde mindig jól dolgozik, s egyenletesen emelkedik tel-

jesítménye. Különösen szép eredményt ért el Mészáros László vasöntő 161, valamint Jásztné István segédmunkás 153 százalékos tervteljesítéssel. A gyár üzemrészeiben naponta újabb és újabb munkahősök születnek. Így a köszörüsben Agárdi Gizella köszörüs ifi 167, Zsiga László köszörüs 187 százalékra teljesítette normáját. A forgácsolóban Juhász Borbála ifjúmunkás esztendőig 201, Buglyó Sándor 165 százalékos tervteljesítéssel.

zűt kiemelkedik a Zelizi-brigád 192 százalékos teljesítményével. A Golyóscsapágygyár DISZ hatálya augusztus 2-ig, a VII. kezdetéig tervén felel 5000 darab „N” minőségű csapágyat készítenek. Ezzel 167-872 forinttal teljesítik tervüket. Egy szép golyóscsapágyat készítenek, amit eljuttatnak a VII. elnökségnek. Így akarnak a fiatalok a termelés rohamcsapatává válni.

Ahol nem minden dolgozó járul hozzá jó munkájával a béke védelméhez

A 24.3. Építőipari Vállalat első negyedévi tervét 83,2, áprilisi tervét 108,4 százalékra teljesítette. Most a félelvi terv túlteljesítéséért, a lemaradások behozásáraért folyik a harc.

A téglási építkezésen a Varga Állványozó brigád a vállalt 135 százalékos helyett 152 százalékos átjeljesítményt ért el.

A hajdúsámsoni építkezésnél a

Kántor kőművesbrigád a felajánlott 127 százalékos helyett május havi tervét 151 százalékra teljesítette. A Fekete-átekézős kőművesbrigád a vállalt 100 százalékos helyett 112 százalékos tervteljesítéssel.

Azonban még nem minden brigád dolgozik ilyen jól. A hajdúsámsoni építkezésnél Somogyi segédmunkás brigád mindössze 53 százalékos tervteljesítéssel május

havi tervéből. Ezzel gátolja a tervteljesítést. A Somogyi brigád dolgozói felejtették el, sokat lógnak, nem használják ki a munkaidő minden percét. Persze Viharál Béla művezető sem ad kellő segítséget. Kiabálással akar rendet teremteni. A lemaradók tekintésének harci feladatnak a tervteljesítést, mert az ő érdekük is a béke védelme, a szocializmus építése.

Az Orvosi Műszergyárban az intúosztály jár az élen

Az Orvosi Műszergyár dolgozói lelkesen harcolnak félelvi tervük teljesítéséért.

Az üzemrészek közötti versenyben élen jár az intúosztály, már negyedszer maradt náluk a legjobb üzemrész jelképező repülőgép. A dolgozók vállalásukat azonban nemcsak teljesítik, hanem túl is szárnyalják. Így május 3-án Nagy Zsuzsanna intú-fűrés a vállalt 153 százalékos helyett 269, Varga Adél intúfűrés 130 százalékos helyett 177, Tóth Magda intúfűrés 140 százalékos helyett 230, valamint Molnár Jánosné mandrinozó 105 százalékos helyett 116 százalékos tervteljesítéssel.

ben keményen harcolnak azért, hogy lemaradásukat behozzák. Gál Lujza sebtkésző például a vállalt 150 százalékos túlszárnyalva szerdán már 211 százalékos tervteljesítéssel. De ugyanilyen lelkesen dolgozik Bujdosó Lajosné sebtkésző, aki 115 százalékos helyett 210, vagy

Varga Gizi ifi, aki 155 helyett 198 százalékos tervteljesítéssel. Klein Hermanné sebtkésző felajánlását érdemes követni. Ő ugyanis vállalta, hogy 1954. évi tervét 100 százalékos minőség mellett augusztus 20-ig befejezi. Klein elvtársnő szerdán 218 százalékos tervteljesítéssel.

Új Fűszer- és Csemegebolt Debrecenben

Tegnap délelőtt adta át Borbogyi József elvtárs az Országos Csemegekereskedelmi Vállalat országos vezetője a 172-es Fűszer- és Csemegeboltot (Csapó u. sarok), amelyet az elmúlt hónapban szerveztek újjá. Ez a bolt egyike azoknak a csemegeboltoknak, amelyek szovjet tapasztalatok alapján létesültek hazánkban. A múlt évben még csak 21 ilyen bolt volt az országban, 172-es a 48-ik s július elsejével ez a szám 60-ra nő.

A boltot a dolgozók nevében

Max Gyula boltigazgató vette át s igéretet tett arra, hogy valamilyen minőségi kiszolgálást végeznek s versenyre hívják az élelmiszerkereskedelmi vállalat üzleit. A tiszta, lélekesen berendezett üzletben a cukorkától, cukrászsüteménytől a csemege hentesárukig, mindenféle finom likőr és borfajtáig minden kapható. Az új bolt átadása a szocialista kereskedelem fejlődésének újabb bizonyítéka.

Max Gyula boltigazgató vette át s igéretet tett arra, hogy valamilyen minőségi kiszolgálást végeznek s versenyre hívják az élelmiszerkereskedelmi vállalat üzleit. A tiszta, lélekesen berendezett üzletben a cukorkától, cukrászsüteménytől a csemege hentesárukig, mindenféle finom likőr és borfajtáig minden kapható. Az új bolt átadása a szocialista kereskedelem fejlődésének újabb bizonyítéka.

A Járóműjavító VII. osztálya a Béke-Világtanács ülésének sikeréért

A Járóműjavító bejárójánál hatalmas feliratok hirdetik, hogy az üzem dolgozói jobb munkával, még nagyobb termelési eredmények elérésével készülnek a

Béke-Világtanács ülésére. Ezúttal zonyítják azok a lelkes munkafelajánlások, nagyszerű kezdeményezések, amelyek napról napra születnek az üzemrészekben.

A szavak tettekkel válnak

A VII. osztály dolgozói is béke-műszakkal köszöntik ezt a tanácskozást.

Az osztály bejárójánál plakátokon kívül kis piros leveles ládák vannak. Szeretettel és örömmel írják rá fehér betűkkel, béke galamb jelképe alá, hogy: „Elvtárs! Te írtad már a Béke-Világtanácsnak?” Egymás után kerül a kis ládába a sok dolgos lélek által írott levél. Pár sor az egész, de annál jobban beszélnek: a békéről az egész világ emberiségének egy akaratá-

ról, a jobb jövőről és azokról a békeharcosokról, mint Ija Erenburg, Pietro Nenni, Alexandr Fa. gyejev és a többiek.

Fogadalmat tétel a levél valamennyi sora: a béke mellett, de nemcsak szavakban, hanem tettekben is. Az írás a munkapad mellett tettekkel válik. Izmos kezük gyorsabban ütjük a vasat, erősebben fogják a szerszám nyeleit s úgy szorítják meg, mintha a puskák fogják az ellenségre, amikor a haza megvédelméért harcolnak.

182 ezer forint vállalás tervén felül

A VII. osztály dolgozói minden nap béke kisgyűlésen beszélnek meg, hogyan teljesítették a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére elmulat napi tervüket. Egymásután váltják valóra ígéreteiket, a dolgozók, amelyet újabb és újabb vállalások követnek. Észszerűsítések, újítások születnek, amely magasabb százalé-

elérését, az önköltség csökkentését az anyagköltségek csökkentését elő. A szerdai kisgyűlésen egyhangulag elhatározták, hogy 1 darab öntőköcsű és 20 darab teherkocsit középjavításra vállalták tervén felül 182 ezer forint értékben. Eddig már három darab kocsit javítottak ki.

Békeharcosok példamutatása

A terven felüli vállalások teljesítésében példát mutatnak a békeharcosok. Major László bádógos brigádja nevében tette meg vállalását. A brigád elhatározta, hogy június 15-ig 2 ezer kg ócska bádóganyagot használnak fel. Az asztalos brigádvezető dolgozó (arsai nevében) 42 darab személy és 5 darab paklikocsi főjavítását vállalta. A békeműszak eltelte nap-

jaiban bebizonyították a VII. osztály békeharcosait, mindent megtesznek a béke szent ügyéért. — B. Nagy István fűrés brigádja 157, Németh Árpád brigádja 152, Balla Károly fényező brigádja 157, Keresztesi Béla szerszám-lakatos brigádja 146 százalékos tervteljesítéssel a napi tervét

A műszaki vezetők segítése

Az osztály dolgozói vállalásukat csak úgy tudják teljesíteni, ha megkapják a segítséget a műszaki vezetők, akik biztosítják a szükséges anyagot, szerszámot. A festő üzemrész dolgozói Kerek Imre művezetővel közösen határozzák el, hogy a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére félelvi tervüket határidőelőtt befejezik.

Kovács I. László az alvázszekrény lakatosok művezetője jó munkaszervezéssel, a munkafolyamatok pontos beütemezésével segíti elő a dolgozókat fogadalmuk teljesítésében.

Hogy a VII. osztály dolgozói a Béke-Világtanács ülésére valóban készülnek, arról beszélnek a tettek, az elért eredmények.

KETTŐ A SOKMILLIÓ KÖZÜL

Mintha csak dézsából öntették, úgy megeredt az eső. Nem volt mit tenni, a tanácsház előtt parkban, a sűrű lombú fák alatt kerestem menedéket míg eláll. Ugyátszék annak a kis lánycsoporthoz sem támadt jobb mentőöltete, amelyik néhány pillanattal hamarabb még a Népbolt sarokánál esővellett, józón nevelés közben találgatva, vajjon ki is lehetek? Ezt a beszélgetések szünetében rám irányított kuzaló pillantásokból gondoltam, mert hogy fulun azonnal észreveszik, ki oda-válósí, ki nem.

tudtam, nem sokára a rádióban is felszendülnek a Kodályról elnevezett híres parasztkörös szóját gyűjtésű népdalait. Alig néhány hete vették hangfelvételre Derecskén.

Kérdéseket forgattam a fejemben. Sok mindent tudni akartam most már a lányokról, de úgy éreztem, furesán hatna, ha most hirtelen megkérdezném azt a kis barnahajú, barnaarcú cöpost, hogy is hívják, hol dolgozik, mit szokott csinálni. Es mégis ezt tettem a végén, amikor rájöttem, hogy jobb gondolatom most úgyse támad, így tudtam meg, hogy kis szomszédom Balogh Margit, az általm gazdaságban dolgozik.

nie, mert amit rábíznak, azt becsülettel el is végzi. Most is hajléka a munkakedve, a többlet valóvételkedés öröme. Nem szívesen tölti el idejét a futóban a hosszú napok.

— Unalmas itt bent — mondja szökimondóan. Nincs mit csinálni. Lassan telik az idő. A gazdaságban? — teszi fel mintegy önmagának a kérdést — ott nem lehet az órák mutatóját figyelni. Rá se gondolunk, csak este vesztünk észre, hogy megint elteltek egy nap. Dolgozunk, közben meg nézünk, hogy csak úgy visszhangzik tőle a határ. Mer' mind körustagok vagyunk ott a női brigádban, szerettünk énekelni.

A sűrűzsemű esőtől, amely áthatolt a fák koronáján is, viccesek lettek a padok, csupán az engyémén maradt egy tenyérnyi száraz hely. Idehúzódtak hát a lányok is. Melletteim ma már egyáltalán nem szoktam témáit vitá alakult ki. Hova menjünk vásárra? ... Menjünk Szoboszlóra... a fűrdőbe... ajánlotta az egyik. De mi lesz, ha így esik az eső? Nem, az nem lesz jó. A javaslatot hamar leszavazták, mire egy másik, aki eddig a pulisarkán a fáról lecsépegető esőcseppeket figyelt, a világ legtermészelebb hangján jelentette ki: Hé, akkor menjünk színházba! ... Meg is indokolta, hogy miért: — Örökényi Eva is itt lesz, tudjátok, az a kis fiatal színésznő, aki a mullkór is olyan jól játszott.

Most az eső miatt maradtam a futóban, pedig mennyivel jobb lenne most is odakin dolgoznom a brigáddal. A sok esőtől olyan gyorsan nő a gyom, mintha hűznék. Sürget a kapálás, de hát, amíg az eső esik, nem lehet.

— Most pihenünk egy kicsit, a múlt héten ugyanis alaposan dolgoztunk s ha nem esik, megint kemény munka lesz, megvárkoznunk a sok gyommal. No, de megéri a munkát! Gyönyörű a határ, öröm nézni! — mondja, miközben egy csipős megjegyzést ejt az Új Kenyér Iszcs tagjai felé, ahol a kapa előtt le kell kaszálni a repcét a cukorrépa táblán. Úgy elhagyták burjánozni. Beszeg nem így van az Új Barázdában, ahol öröm végignézni a földet, otyan tiszták. Pedig arra is épp annyi eső esett, mint a többire.

— Este, ha néha hazajönök, anyám már a kapuban látja rólatam, hogy készülök vatahova. Gyorsan átlőtőzök s már szaladok is a próbára. Aztán, ha egy kicsit későig nyúlik, már le se tudok fektetni, induok megint kijele a gazdaságba, gyatog, Reggel korán kezdődik a munka, szegény oman eléksni, meg nem is becsületem, amikor anyji kére van szükség a kapálásban.

A munka és a dal — ez a két fogalom együtt mindig nagyszerűen mutatja meg a mi újfajta fiatalságunk jellemét. Már nemcsak érzi, hanem ki is mondja Balogh Margit, meg a többi Margit is, hogy munka nélkül már nem érzi jól magát. Ha pedig dolgozik, hogy még vigabban hatadjon a harc az új termésért, utám daluk betölti a határt s új munkakedvre deríti a mi életre, örömré született fiatalságunkat.

ltni kezdett. A foszladozó felhőkön át már egy-egy napsugárkéve is áthatolt. Kis szomszédaim nevetve odébálltak, én pedig azon gondolkodtam, hogy nemcsak az újfajta fiatalsággal találkozom ezen a napon Hajdúszobáton, hanem megismerlem az újfajta felnőtteket is.

Győrfi Istvánéval beszélgettem a Csokonai utcából. Nagyon a telkemre kötötte ugyan, hogy ne írjak róla, de hát lehet-e újságitró előtt elmondani valamit annak a „veszélye” nélkül, hogy azt másnap vagy harmadnap az egész megye ne olvasson. Had ismerjék meg a Győrfi Istvánékat éppúgy, mint a Balogh Margitokat. Ismerjék meg, mint akikre büszkék lehetünk.

mintha be is fejezte volna mondanivalóját, hirtelen a fiáról kezdett beszélni, aki kapona, most éppen iskolán van, merthát nem tanul éppen rosszul — tette hozzá anyai szerénységgel — s emiatt szeretik a parancsokat. Mindig azt írja haza, hogy milyen jó a koszt, pólás sem kell mellé, az iskolán sincs semmi hiba.

Persze, ezt is leírom, hisz ez is hozzájárul az élethez, hogy van a fiúk közt katonatiszt, vagy tisztjelölt és hát melyik anyja nem beszél arról örömmel, büszkeséggel. Aztán újra visszakanyarodunk a korábban megkezdett témához. Beszéd közben szinte látom Győrfiát, ezt a napsütö arcú, szilaj tekintetű parasztszöngy, amint a tanácselőkellet család, vitalkozik, hogy már pedig ide idénybősöde kell s amikor megkapták, ott hajladozóit ő is a többi közt, udart takarított, virágot ültetett, meg ami jött sorba. A volt koporsóaktrábam most mentőálmást szerelnek fel, miközben már tornateremről tárgyalnak, mert az is kéne az iskolásoknak.

Ugyáltszék, ebben maradtak, mert hirtelen új irányt vett a beszélgetés. Ekkor jöttem rá, hogy ismeretlen kis szomszédaim a valóságban nem is ismeretlenek. Hányszor hallottam már egészséges, élettől telített dalukat a debreceni Arany Bika nagytanének színpadáról szótáradni s hogy a beszélgetésükben meg-

A csipős megjegyzésben volt egy kis büszke önércet éreztet, hogy neki nem kell szegyenked-

Az eső lassan elállt, az ég tiszt-

hogy én megkérdeztem Győrfiát, mint az egyik bekebeleztsággal taggú, mit dolgoznak, hogy készülnek a Béke-Világtanács ülésére. Nem könnyű dolog volt ez a beszélgetés, mert mikor megtudta, hogy újságitróval áll szembe, egyre csak azt hajtogatta, hogy nem teszek én ugyan semmit, csak amit a többi. Szóra se érdemes a munkám, meg ha megírják, meg azt gondolnák felőlem a szomszédaim, hogy dicsekedtem.

Valóban nem dicsekedek. Szinte egyenként kellett kiszéni belőle, miért választották be a bekebeleztságra, miért éppen az ő házuknál tartják a bekebeleztságlekkel sítb. Lassan gyűltek a sorok a jegyzetpapíromon. Először az került rá, hogy: Túlteljesítettük a beadást. Semmivel se tartozunk az államnak és ezzel

Csodádom ezt az asszonyt. Nap-pal a csoport földjén kapál, gyomlálja a gazt, este, munka után bekebeleztságra rendez be a hátát, tárgyal, vitázik, fardatallan a munkában, ha a község dolgozóitól van szó. Apró bekebeleztságoroson Jónódnak egybe a nagy tettekkel, a mások tetteivel. Sok, nagyon sok ilyen asszonyunk van már nekünk. Egy ő is a sokmillió közt, akiknek munkája segít előrevinni az ügyet, a legszenyebbet, a béke ügyét. Hé, ezért írjam én meg ezt a beszélgetést Győrfi Istvánéval.

Taar F. né.

NYVTAR

